

十八年三月

中華民國十二年一月七日

第一版

第二期三百四十一期

革命尚未成功 同志仍須努力

草命的海軍

中國民主黨派軍特部出版

中華郵政立券為新聞類



革命尚未成功
同志仍須努力

死中求生全靠自力

汪主席在中央紀念週報告

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡

憂外患，重重壓迫之中，得了不斷的進步，而兄弟因傷病關係，不及參與，越是覺得惶愧，越是對於各位同志之艱難努力，深致敬意

去年十二月十二日的西安事變，是極可痛心的，幸而中央之處置得宜，蔣同志之精誠感格，各位同志之一致努力，各民眾之同心同德，主持正義，使此次事變，得以轉危為安。我們惟有益加奮發，以期完成國民革命的使命。

兄弟從海外歸來，沿途經過各埠，看見僑胞，大都對於國內各種重要問題，有所詢問，兄弟因為沒有和中央同志詳細討論以前，不願單獨發表任何意見，所以只是對於僑胞說了一些感想，今日初到此間與各位同志相見，兄弟所能說的，仍是一些感想。

數年以來我們同志在中央所定方針之下，積極努力，想在內憂外患之中，打開一條出路其共同的口號是「精神團結，共赴國難」因為我們深深感覺當這關頭，若要死中求生，亡中求存，全靠自力，所謂自力，決不是孤立的意味，世界上任何國家，任何民族，在共同生存發達的意義上，我們無不願意與之攜手，其沒有侵略的野心的，我們固然願意在兩利的原則之下，共同努力，即使短期間促其實現是所

張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短時間促其實現是所

至屬

著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續

我同志務須依照余所

說的，仍是些感想。

所以只是對於僑胞說了些感想，今日初到此間與各位同志相見，兄弟所能說的，仍是一些感想。

數年以來我們同志在中央所定方針之下，積極努力，想在內憂外患之中，打開一條出路其共同的口號是「精神團結，共赴國難」因為我們深深感覺當這關頭，若要死中求生，亡中求存，全靠自力，所謂自力，決不是孤立的意味，世界上任何國家，任何民族，在共同生存發達的意義上，我們無不願意與之攜手，其沒有侵略的野心的，我們固然願意在兩利的原則之下，共同努力，即使短期間促其實現是所

至屬

我

們也願意以十二分的誠意與忍耐，求其

有

所

謂

紅

軍

法

國

的

人

民

陣

線

是

這

樣

能

發

生

是

這

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

樣

道德，不值一顧，他們的觀念是如此，我們有什麼理由可以相信他們的表示是真實的，並且是有持久性的呢，這種過去的痛苦經驗，不能不值得喚起我們的注意。

移，前進不息的，以上是兄弟近來的感想，望各位同志指教。

長寧馳救新北京商輪

孝義山向瑞輝之家鋪竄去。該團長當令
鄭營長將第三營所屬機排，留楊坊增防。
其九連隊伍則仍回磨溪頭。又令謝營
長率所屬隊伍開回夏家鋪。均於十二夜
先後到達。

拾元，送由該委員代呈海軍部，請彙轉
綏遠前方，慰勞將士，其熱心愛國，深
足嘉尚，聞海部已將該款照轉矣，茲將
捐款人姓名，及數目照列如下：

陳銀水	鮑生財	陳魁文	陳文炳
錢小成四角	錢芳聲三角	鮑陳氏三角	以上四人各捐壹元計國幣肆元
以上三人共捐國幣壹元零五分			
錢紹均	方宗炳	樂振全	

陸隊何團調動防堵近況

拾元，送由該委員代呈海軍部，請彙轉
綏遠前方，慰勞將士，其熱心愛國，深
足嘉尚，聞海部已將該款照轉矣，茲將
捐款人姓名，及數目照列如下：

陳銀水	鮑生財	陳魁文	陳文炳
錢小成四角	錢芳聲三角	鮑陳氏三角	以上四人各捐壹元計國幣肆元
以上三人共捐國幣壹元零五分			
錢紹均	方宗炳	樂振全	

不同，然而我們要知道這種表示是否靠得住呢，有沒有保障呢？從前的事實，告訴我們，當第一次全國代表大會的時候，共產黨員，曾經鄭重聲明，他們之加入國民黨，是爲國民革命而來，不是爲宣傳其產黨裏頭有些還是相信他們的，有些已經懷疑的，因此之故，國民黨內接續不斷的起了數次糾紛，事後判斷，不是國民黨誤信，而是共產黨失信，但是共產黨肯說是失信，他們以爲革命是爲目的不擇手段的，所謂守約守信，在他們看來，是封建的道德，不值一顧，他

政府調長江軍隊赴援，而共匪即破撫州攻南昌，經此兩次創痛，武裝同志以及明瞭內容的人們，銘心刻骨，知道不安內不能攘外，所以纔有這幾年間的血戰，這血戰並不是看得安內較攘外為重，而是深知安內為攘外之先着，這一點不可不加以深切之注意。

疏忽之故，而受了莫大的打擊，甚至使國家前途，陷於西班牙悲慘的境遇，兄弟的意思，以爲我們今日第一步必須領導全國向着三民主義的路線，猛向前進，方才能夠集中全國力量以奠定國家的基礎，第一步必須充實國家的力量能自救，能自立，方纔夠得上和世界上任何國家做朋友，這是數年以來，中央所給予我們的一個努力的目標，所當堅守不

籌辦士兵射擊訓練班

本軍陸戰隊，對於射擊教育，力求精進，前經派遣該隊軍官，前往步校射擊班肄業，以資深造。現馬尾靶場業已築就，海部業已令由閩部籌辦陸隊士兵射擊訓練班。第一期開辦伊始，先就第二旅所屬部隊，遴選訓練。其訓練期間暫以兩個月。即以步校射擊班畢業之四團一連連長戴錫餘，四團團部上尉軍械官汪丙培等二員及三團四連中尉連附黃桐藩，分任教授。一面由各部隊酌調軍械文書軍士各一名，勤務兵三名，號兵二名，調班遺用，不日即可開辦，藉以增進全隊士兵射擊之技能。

陸隊魏團開楊坊勦匪

永城以便扼要防堵。又一月二十日，林旅長派該旅迫擊連之一排隊伍，開永修車站接防。其原駐之第二連第二排開往樂化，原駐樂化之第一排及第三排之第九班開往涂家埠增防，以期周密。

A black and white photograph capturing a large group of soldiers in formation. The soldiers are dressed in dark uniforms, including jackets and trousers, and many are wearing peaked caps. They are arranged in several rows, creating a dense, organized structure. The setting appears to be an outdoor area with trees and possibly a fence or building visible in the background. The lighting suggests it might be a sunny day.

塘。駐防白槎之第八連，及駐防桂堂之第九連各隊伍，均集中王家嶺。又派營四五兩連，開往白槎增防。何團長旋又據報，匪已向武甯遠竄，該團長爲慎重防務起見，亟令增駐燕坊之第三連並排回駐驛南。四五兩連，由鍾營附率帶回，暫駐白槎。第七連分駐抱桐樹何家嶺。第八連機三連，暫駐王家嶺，第九連回駐桂堂。該團長則率同林營長并第十一連隊伍，由白槎開回。

翁保金	鮑祥金	鮑吉發	盛大惠
錢範聲	鮑祥星	錢三庚	錢添水
盛和世	王善林	錢學升	沈高友
盛小士	周漢云	周杏榮	林邦興
沈大興	樂九元	陳梅生	張國發
盛利甫	盛利友	錢夏聲	樂和生
孫古桂	孫古全	孫古才	孫古有
孫古青	孫萬年	錢松聲	樂生友

快

復

我

四

四

有

七

以上三人各捐一角計六角

A black and white photograph capturing a large group of soldiers in formation. The soldiers are dressed in dark uniforms, including jackets and trousers, and many are wearing peaked caps. They are arranged in several rows, creating a dense, organized structure. The setting appears to be an outdoor area with some buildings and trees visible in the background under a clear sky.

參德安慶縣蔣祝長委員安陸之大旋會團三營口琴隊

於紀律更重，一切奉上對下，都以身作則，這就是人格的影響，爲軍紀的第一要素。——總之，無論做長官做部下，軍人的人格是最要緊的。凡事統統以身作則，鍛鍊自己的身體，砥礪自己的志向，爲主義犧牲，爲國家效死，生爲主義國家而生，死爲主義國家而死，這樣纔算是軍人的人格。有了這個人格，軍紀纔可以成立，這就是人格的影響。如果上官無人格，部下當然看上官不起，不信仰上官，部下沒有人格，上官當然也不能信任部下，同事中有一個人人格破產，當然別人都會瞧他不起，而他的信用也會掃地，什麼都完了。如果是有人格的軍人，上官相信部下有人格，那就無論到了怎樣危險的程度，他也決不離開部隊，始終相信部下會於救護他，他自己決不會逃跑的。所以上官對部下，應和對自己的子弟一樣，纔不會做自私自利的事情。上官有這樣的人格，部下信仰上官，無論怎樣危險，即令到了將死的時候也還是信仰他的，這樣就是死了也可以成功的。人格便是這樣要緊，人格破產，信用掃地，那就什麼都完了！

所以感情也是軍紀中一個最要緊的原則，固然軍紀的要素，第一是要有人格，但有人格而沒有感情，也就沒功用。情感既然這樣重要，可是從何做起呢？這也並不算奇難，我們很小的時候，家裡怎樣教養我們？就是在冷的時候，熱的時候，有毛病的時候，父母時時刻刻留心，比他自己的冷暖疾病還要留心。這部下心悅誠服，不僅不怨你，而且曉得這樣嚴格是好的，還要感激上官。我們訓練軍隊固然要嚴，但尤要使軍官懂得起居飲食，格外要注意，士兵有疾苦的時候一定要同父母招呼童子一樣：否則士兵在軍隊裏，一點興趣感情都沒有，軍隊任了，不僅士兵疾苦和起居飲食，官兵很少照顧，甚至士兵衣服沒有扭扣，出任其便，不去檢查，這樣當然不能練成父子之兵。士兵不信仰官長，部下對上官沒有感情，決不會為他効死的。所以我們做軍隊裏的官長，一定要和做家庭裏的慈每一樣，具體的說，就是要作到「恩威並濟，賞罰嚴明」八個字，真能如此，軍隊沒有帶不好的道理。

——數十萬或數百萬的軍隊，在很長的戰線當中，單靠軍法當然執範不了的。不僅如此，就是一個連長，只有百幾十個兵，也管不了的。士兵有意要做壞事，姦淫擄掠，任意逃跑，什麼法律也制裁不了，也不是官長的能力可以監督得住的。就是平時也是如此，你一天到晚勤勞，清早四五點鐘起來，夜裏十二點鐘睡覺，總算是很勤勞了，但是士兵要偷着去賭，去嫖，你有什麼方法監督制裁他們呢？祇有軍紀纔能規範一切，無論平時戰時，軍紀在無形中間都可生莫大的力量。不要法律束縛，也不要官長制裁，而士兵都能夠聽官長的命令，一致去打敵人，那是什麼緣故呢？就因為有一致的精神，有共同的信仰，有共同一致的志操，也就是有了軍隊當中最緊的一個質素。未完

海軍戰術

孟慕超編著

第五章 軍艦之防禦設備

軍艦之防禦設備，約分為九種。

一、沉沒

凡軍艦無論平時或戰時，對於砲彈，水魚雷，空中炸彈，以及相碰，觸礁等意外之事，可以致艦身沉沒者，其防禦之設備，分為三種：曰（甲帶）；曰（防禦船板）；曰（隔堵）；是也。

以上三種設備，大型軍艦全用之，中小型軍艦，或用二種，或僅用一種。

甲帶：即裝着艦外且附近水線上下之厚鋼甲皮板是也。裝甲有全部或局部之分，其厚薄亦不一律，大約自三英寸至十五英寸不等。戰艦甲帶最厚最長，巡洋艦則長而不厚，各因艦體而異耳。

防禦船板：於艦內附近水線處，鋪鋼板於強固樑材之上，周圍使向下邊傾斜，以達舷側，謂之防禦船板。

海軍戰術

孟慕超編著

第五章 軍艦之防禦設備

此傾斜部份，宜用較厚之鋼板，能貫穿艦甲之敵彈，觸及此防禦板，能重行彈出艦外，不在艦炸，以保全其所防禦之部份無軍艦中如輪機艙；彈藥庫等，以防禦艙板下面，受其保護。

隔堵：軍艦於中艙板以下，將艦體，以及二重底內，縱橫區劃干小室，關閉時各室彼此水密，（通風，通氣，另有特別裝置即隔堵是也。軍艦在航時，重堵，皆鎖閉不准通行，其鑰匙由負責長保管，以昭慎重，故艦使遭遇危難，致傷及艦底，此即發生效力，限制其只能使局部受害，不能波及全體。

甲帶及防禦艙板，為防禦敵方礮彈，炸彈，及水雷者，唯隔堵之擗沉沒之最良方法耳。

現代戰爭

一

皆置於船上，不必下水，亦一特置之，一齊等消防等救生繩，以備一繩，以防禦能飛機，戰鬥，所我會，單就時間，有平均只多，而須

準

備

應

有

自

衛

之

武

力

第六版

期三十四百二第二

日七十二月一年六十二國民華中

至十個人在後方工作去補充牠，事實上戰爭的消費，一天比一天大；例如普法戰爭，僅用戰費七十億，日俄戰爭，僅用戰費五十億，到了世界大戰所用的戰費，共費三百七十億之多；這樣說來，現代戰爭，間接的條件比直接的條件還多，間接的消費，比直接的消費還大，所以現代的戰爭不但是要兵員而已，還要有軍火，要想有軍火，必須有兵工業，要想建設一般工業，必須要有機械和資源，要想有機械和資源，必須有普遍工業，要想建設一般工業，必須要有機械和資源，地，有建設的技術，有開辦的經費；所以軍工是直接的條件，土地蘊藏的一般工業，一般經濟，各種技術，又為間接的條件。

現代戰爭，有了兵，有了軍火，有了兵工，有了軍火，有了運輸，戰爭的條件還不充分具備，必須要有參謀的組織，情報和宣傳，方能使軍隊的消息靈通，軍隊的指揮如意，所以最近的趨勢，參謀組織和情報宣傳，已逐漸由間接的條件，變為直接的條件。再次，有了

一切戰爭的條件，尚須運用外交，聯合與國，因為戰爭決非一國所能獨力支持，外交勝利，則戰時可得外援，可以半功倍，外交失敗，則戰時陷於孤立；

過去德國之戰敗，即在外交的失敗，因為德國被協約國封鎖以後，一切資源枯竭，不得不求和割地，於是政治和外交

，又為現代戰爭上間接條件之一；由此可見現代戰爭所需要的條件，非常複雜，有間接的或直接的，有屬於物的，或人與物混合的，有有形的